

## ПРЕМИРОВАННЫЕ ПРОЕКТЫ

шего города посетили выставку проектов памятника, на ней побывали также воины гарнизона, защитники крепости, руководители партии и правительства нашей республики. Приезжали ознакомиться с выставкой и из других городов страны.

О проектах, наиболее удачных элементах решений, о том, каким представляют себе наши труженики памятник-монумент, поступило свыше 500 отзывов. Состоялось очень представительное общественное обсуждение представленных на конкурс проектов.

Наибольшую признательность получили проекты под девизами «Бессмертие», «Вечный огонь», «Тверже камня», «Во имя жизни», «Защитники солнца». Из 94 представленных проектов 52-м даны положительные отзывы.

Большую работу выполнила экспертная комиссия. Она дала оценку каждому проекту и отобрала одиннадцать лучших из них, двадцать отнесла ко второй группе.

В заседании совета жюри под руководством председателя Госстроя БССР В. А. Короля приняли участие председатель художников БССР Н. М. Воронов, народный художник Белоруссии А. К. Глезаместитель министра культуры республики Е. Б. Парватов, народный артист БССР Е. М. Полосин, начальник музея обороны Брестской крепости майор А. А. Крупенников и другие товарищи.

Совет жюри не присудил первой премии ни одному из представленных проектов и принял решение за счет этого увеличить число третьих и поощрительных премий.

Две вторые премии присуждены проектам под девизами: «Тверже камня» (скульптор М. С. Альтшулер, архитекторы М. Н. Былинкин, Н. Н. Миловидов, Г. Е. Саевич-Москва и архитекторам А. И. Макарову и А. Г. Маренич — Барановичи) и «Бессмертие» (скульптор народный художник БССР А. О. Бембель, архитекторы Г. В. Сысоев, Ю. Григорьев, В. Морокин, Е. Тюков, И. Стасевич - Минск).

Четыре третьих премии присуждены за проекты под девизами: «Вечный огонь» (архитекторы Н. М. Бурдин, Ю. В. Шпит, скульпторы братья М. Е. Роберман и А. Е. Роберман -Минск), «Звезда Героя» (архитекторы В. М. Гинсбург, Ю. И. Филлер, скульпторы О. К. Ко-мов, Ю. Л. Чернов — Москва), «Голубой факел» и «Красный треугольник» (скульпторы М. К. Вронский, В. И. Зноба, А. П. Олейник, архитекторы А. С. Игнащенко, И. С. Ланько, А. А. Сидоренко).

Поощрительные премии присуждены 15 относительно лучшим проектам под девизами: «Щит» (Ростов-на-Дону), «Легенда в веках», «Гранит» (Минск), «Звезда», «Красный стяг» (Ленинград), «Память» (Москва) и другим.

Всего отмечен 21 проект. Дипломы участников конкурса будут выданы по тридцати двум проектам.

Используя материалы настоящего конкурса, есть возможность создать несколько творческих групп из ведущих специалистов страны для окончательного представления проекта памятника-монумента в честь героической обороны крепости-героя.

Р. ЛЕСЬ,

управления начальник строительства и архитектуры облисполкома.

На снимке: фрагмент проекта памятника-монумента под девизом «Тверже камня». Фото М. Попова.



РОИДУТ годы, века. Но в

гладится подвиг героев Брест-

ской крепости. Об этом будет

всегда напоминать и памятник-

монумент в честь легендарной

памяти народной не из-